

# 神笔马良、宝莲灯在青岛“出没”

李沧巴士408路推出“快乐巴”线路 打造以国产动画片为主题车厢



早报5月29日讯 “六一”国际儿童节到来之际,青岛城运控股公交集团李沧巴士公司推出408“快乐巴”线路,联合李沧区九水东路幼儿园对公交车厢进行了适童化改造,将408路全线7部公交车装扮成了以国产动画片为主题的“童年时光”主题车厢,为“一米高度”汇聚起流动的“一米关爱”。5月29日上午,“快乐巴”启动仪式举行,408路“童年时光”主题车厢全部投入运行。

## 李沧巴士启动“护苗行动”

李沧巴士公司408路线由李村公园发往绿城百合花园,下行11个站点,上行12个站点,全程11.3公里。线路途经青岛六十一中、徐水路小学、九水东路幼儿园、夏庄路幼儿园等多所中小学、幼儿园,日常运行中,儿童乘客占比较高。“特别是上下学的时间点,车里全是小孩子,每次总是热情地跟我打招呼。”408路线驾驶员鲁梅表示,“平日运行中,我们积累了不少服务‘小乘客’的经验。”

“六一”儿童节前,李沧巴士公司关注“一米高度”,聚力适童化公交服务,依托所属线路实际情况,以408路线为主线,启动“护苗行动”。主要包含三部分内容:一是打造一条儿童友好线路,即408“快乐巴”线路;二是推出一个适童化服务法,在408“快乐巴”全线推广,服务法名为“六一”服务法,即一米高度我关注、一本图书我大读、一人乘车我陪伴、一份安全我守护、一张笑脸传温暖、一车一景忆童年;三是在408“快乐巴”线路上,打造一系列以不同年代国产动画片为主题的“童年时光”主题车厢。



幼儿园老师跟小朋友一起装饰主题车厢。



408路打造的《宝莲灯》主题车厢。

“在408路全线公交车里,后期将陆续放置百宝箱,计划放上绘本、科普图书、益智玩具以及酒精湿巾、创可贴等便民物品,希望在给儿童出行提供便利的同时,也提供更多的学习机会和学习资料。”李沧巴士公司工作人员告诉记者。

## 打造7部动画主题车厢

5月29日,在408“快乐巴”线路启动仪式上,驾驶员鲁梅作为线路驾驶员代表现场宣读了“六一”服务法,作出承诺并发出倡议,倡导全线驾驶员守护童心、文明出行。“护苗行动”启动前,李沧巴士公司秉持“儿童友好”“儿童优先”理念,联合九水东路幼儿园对408路全线7部公交车进行了适童化改造,打造出7部不同年代的“童年时光”主题车厢,助力打造儿童友好出行圈。“我们布置车厢主要是利用了一些废旧材料,用变废为宝的小手工,和公交人一起打造美好出行路,共同为岛城的小朋友们送出节日惊喜。”九水东路幼儿园教研主任周丽娟表示。

走进“童年时光”主题车厢,神笔马良、大闹天宫、雪孩子、宝莲灯……一个个经典的儿时动画人物形象生动地呈现在眼前。记者从李沧巴士公司了解到,408路全线7部公交车一车定位一个年代,一车设置一个主题。“‘童年时光’主题车厢,总有一部能唤起内心的童年记忆。欢迎广大市民乘客乘车体验,看看曾经陪伴过自己童年的动画人物,感受不一样的乘车体验。”李沧巴士公司工作人员表示。

当天,“快乐巴”启动仪式结束后,408路线以新身份“快乐巴”亮相岛城,首批乘车体验的市民乘客惊喜不已,“一上车就感觉车厢内特别温馨,有这么多熟悉的动画形象,孩子上车后特别开心,感觉特别漂亮。”乘客郭女士高兴地说。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙 摄影报道)

早报5月29日讯 近日,伴随着救护车的鸣笛声,3岁的星星被送到了青岛妇儿医院急诊科意外伤害门诊。接诊医生仔细询问病史,原来又是一起坠楼意外伤害。

就在星星被送往青岛妇儿医院的两小时前,他自己在家中阳台上玩耍,不小心从二楼阳台上摔到了楼下。坠楼后,孩子哭闹、嗜睡、头痛、呕吐的症状接踵而至,星星的家长非常自责,马上把他送到了附近的医院。

经过检查,头、胸、腹部CT显示患儿创伤性颅内出血、颅骨骨折,不排除进

一步发展的可能性。医生建议马上转院至青岛妇儿医院进一步诊疗。患儿被送到青岛妇儿医院时,医护团队已做了充足的应急预案,密切观察孩子病情发展。CT检查结果显示患儿创伤性湿肺,创伤性硬膜外出血较前增多,约40ml,符合手术指征,经过紧急手术,目前孩子已经顺利出院。

近两年,青岛妇儿医院小儿神经外科团队接诊治疗了数十例高处坠落伤的患儿,其中不少是因坠楼导致外伤。日常生活中存在不少儿童安全隐患,应如何避免儿童坠楼的意外伤害呢?小儿神经外科专家提醒:

首先,颅脑损伤后首先要立即拨打120救护车并送就近医院进行抢救。其

次,对意识障碍的患儿,注意清理呼吸道以防窒息,切勿抱起振动、人扛肩背,不宜进行长途转运及过多搬动。最后,尽量避免将孩子单独留在家中;家中应安装保护性窗户或者窗户开关,选择不易打开的窗户;阳台上、窗台边避免摆放家具、堆放物品;告诫孩子不要模仿危险行为。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 揪心! 3岁娃从二楼阳台摔下

专家提醒家长应提高警惕避免儿童坠楼

## 5天便可高质高效“建造一层楼”

全省首台套“天蝉”住宅施工机器人系统在我市建设项目中落地应用

展模式和发展方向等议题发表了精彩演讲。中建八局总工程师元立刚做了智能建造的探索与实践的经验交流。中建八局四公司董事长丁灏介绍了“天蝉”住宅施工机器人系统的研发历程,并在与会领导的共同见证下,对山东首台套“天蝉”住宅施工机器人系统进行了正式发布,参会人员现场观摩。

经验交流环节结束后,活动中发布的“天蝉”住宅施工机器人系统项目引发行业关注。与会人员前往山东省首台套

“天蝉”住宅施工机器人系统项目施工现场——中建八局四公司青岛黄埠岭片区棚户区改造项目现场观摩了这套住宅施工机器人系统的工作运行情况。据介绍,“天蝉”住宅施工机器人系统可以覆盖整个施工作业面,并实现自动爬行。在“天蝉”系统内部,不同分工的自动化机器人被悬挂在空间顶部的精密轨道上运行,工人则在底部辅助作业,通过人机协同,共同完成放线、钢筋绑扎、支模、浇筑、振捣、养护等各项施工工序,实现

流水化作业,待本层施工任务完成,“天蝉”系统仅用1小时即可准确爬升至下一层,实现工序的循环往复,直至整栋楼完成建造。“天蝉”住宅施工系统具有施工高效、安全可靠、经济实用、质量可控等优点。通过创建标准化、自动化的人机协同环境,在业内率先实现施工工艺全链条智能化,打造全新的群体智能建造模式。该套系统的成功应用将用工数量缩减50%以上,工期缩短约30%,施工速度最快可达5天1层。

(本报记者)

早报5月29日讯 5月28日至29日,山东省建筑工程智能建造现场观摩活动在青岛胶州举行。本次活动由山东省住房和城乡建设厅主办,青岛市住房和城乡建设局、胶州市政府、中国建筑第八工程局有限公司联合承办。

活动中,住房和城乡建设部科技产业化中心、省住房和城乡建设厅、省内城市住建部门、省智能建造产业发展联盟企业、省市行业协会相关领导和负责同志、专家学者齐聚一堂,就智能建造技术发展形势、行业数字化转型、智能建造技术应用成果等议题展开深入的讨论和经验交流。在专家授课环节,清华大学土木水利学院院长、教授方东平等专家学者就智能建造的意义以及运行规律、发